2025 EKIM DONEMI
SIKCA SORULAN SORULAR VE CEVAPLARI

1. Soru: Bagvuru sirasinda tiim eserlerimi Dogentlik Bilgi Sistemi’ne (DBS) yiiklemem gerekir mi?

Cevap: Evet

2. Soru: Bagvurumu sonlandirmadan once sistemde beyannamemi doldurabilir ve puan hesabi
yaptirabilir miyim?

Cevap: Evet. Bagvurunuzu sonlandirmadan o6nce beyannamenizi doldurabilir ve puan hesabi
yaptirabilirsiniz.

3. Soru: Tim bilgilerimi DBS’ye girip “Basvuruyu Sonlandir” islemini yaptiktan sonra
bilgilerimde degisiklik yapabilir miyim?

Cevap: Hayir. DBS iizerinden bagvuru islemi tamamlandiktan sonra sistem tiizerinde hicbir sekilde
basvuru bilgi/belgelerinde ekleme, ¢ikarma veya diizeltme islemi yapilamaz. Bu sebeple “Basvuruyu
Sonlandir” islemi yapilmadan 6nce, Sistem iizerinden girisi yapilan tim basvuru bilgi/belgelerinin
dikkatlice kontrol edilmesi ve dogrulugundan emin olduktan sonra sonlandiriimas: gerekmektedir.

4. Soru: Dogentlik Bagvuru tcreti ile ilgili dikkat edilmesi gereken hususlar nelerdir?
Cevap: Dogentlik Bagvuru ticreti ile ilgili asagidaki hususlara dikkat edilmesi gerekmektedir;
o Bagvuruiicreti (6.670,20 TL - alt1 bin alt1 yiiz yetmis lira yirmi kurus) 6deme islemleri

o 31 Ekim 2025 tarihinde, mesai saati sonuna (17.30) kadar kredi karti/banka kart1 ile

https://dbs.yok.gov.tr/ adresinden bagvuru tamamlama ekranindan yapilacaktir.
Banka subelerinden ve ATM ’den {icret 6denmez.

o Bagvurusunu siiresi i¢inde yapamayan veya tamamlayamayan, basvurusunu geri g¢eken,
basvurusu gecersiz sayilan veya iptal edilen, licret gerektirmeyen bir islem i¢in iicret yatiran
veya ayni islem i¢in birden fazla 6deme yapmis olan adaylarin 6dedikleri iicretler iade
edilmez/devredilmez. Ucretlerin dogru/yanlis yatirilmasinin sorumlulugu adaya aittir.

o Basvuru fcreti sanal pos uygulamasi lizerinden basvuru tamamlama ekranindan yatirilacak
olup subelerden ve ATM’den iicret yatirilmayacaktir.

o Bagvuru fcretini siiresi i¢inde yatirmadigimiz takdirde basvurunuz tamamlanmamis
olacagindan sisteme girilmis olan bagvuru bilgileriniz gegersiz sayilacak ve isleme alinmayacaktir.

5. Soru: Son bagvuru tarihinden sonra bazi bilgi/belgelerimi yanlis girdigimi fark ettim. Ne
yapmaliyim?

Cevap: Basvuru bilgilerinin DBS’ye eksiksiz ve dogru olarak girilmesi sorumlulugu adaya aittir. Eger
aday isterse ilk 10 giin i¢inde basvurusunu DBS iizerinden geri ¢ekebilir. Aksi durumda adayin DBS
lizerinden girig yaptig1 mevcut bilgiler ile bagvuru siireci devam edecektir.
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6. Soru: Dogentlik bagvurumu geri ¢gekmek istiyorum. Ne yapmaliyim?

Cevap: Dogentlik basvurunuzu geri ¢ekme islemini DBS {izerinden elektronik ortamda
gergeklestirebilirsiniz. Bagvuru geri ¢ekme talebi, ilgili donemin son basvuru tarihinden sonraki 10 giin
icinde yapilabilir. DBS fizerinden yapilmayan bagvuru geri c¢ekme talepleri Baskanligimiz
tarafindan kabul edilmeyecektir.

7. Soru: Kimlik bilgilerimde (adi, soyadi vb.) basvurudan sonra degisiklik oldu, ne yapmaliyim?
Cevap: Eger iiniversite personeli iseniz, bagli bulundugunuz {niversitenin personel dairesi
baskanligina bagvurarak MERNIS bilgilerinize iliskin gerekli diizeltmenin yapilmasimni saglamaniz
gerekmektedir. Universite personeli degilseniz dbsdestek@yok.gov.tr adresine durumunuzu belirten e-
posta gondermeniz gerekmektedir.

8. Soru: Mavi kart sahibi olan adaylarin, T.C. kimlik numarasiyla bagvurmasi halinde Dogentlik
Bagvuru Sartlar1 nasil uygulanir/degerlendirilir?

Cevap: T.C. kimlik numarasiyla bagvuran, mavi kart sahibi adaylarin, Tiirk vatandaslarina uygulanan
Docentlik Bagvuru Sartlarini tagimasi gerekir.

9. Soru: Dogentlik sinavlarinda kabul edilen yabanci dil sinavlarinin gecerlilik siiresi nedir?
Cevap:

0] Yiiksekogretim Kurulu (YOK) ile Olgme, Se¢me ve Yerlestirme Merkezi (OSYM) Baskanlig
tarafindan yapilmis merkezi yabanci dil sinavlarinda siire sinir1 aranmamaktadir,

o OSYM tarafindan yapilan “Doktora/Sanatta Yeterlik Merkezi Yabanci Dil Smavi” sonug
belgelerinde yer alan puanlar, sz konusu sinav doktora/sanatta yeterlige baslangi¢ seviyesini
O0lcme amaci tasidigindan, dogentlik bagvurularinda kullanilamayacaktir.

O  Esdegerligi kabul edilen uluslararasi yabanci dil smavlarinin gegerlilik siiresi; varsa belge
tizerinde yazili gegerlilik tarihine gore belirlenir, fakat her haliikarda bu siire sinav tarihinden
itibaren bes yil ile sirlidir, Universiteleraras1 Kurulun (UAK) 10.02.2016 tarihli toplantisinda
aliman Kkarar geregince, TOEFL dil belgeleriyle ilgili bilgilerin ETS, TOEFL, IBT dogrulama
merkezinden iki yil sonra imha edilmesinden dolay: belgelerin ger¢ek olup olmadiklarinin
dogrulanamamasi sebebiyle TOEFL Yabanc1 Dil Belgelerinin gegerlilik siiresi iKi yildar.

10. Soru: Uluslararast yabanct dil simnavi diizenleyen kurum ve kuruluslarca yapilan ve esdegerligi
YOK tarafindan kabul edilen uluslararasi yabanci dil sinavlarma hangi sinav merkezlerinde
girmeliyim?

Cevap: Esdegerligi YOK tarafindan kabul edilen uluslararas1 yabanci dil sinavlarmin Tiirkiye’de
yapilmasi halinde, sadece devlet {iniversitelerine ait binalarda icra edilmis olmas1 sarttir.

11. Soru: TOEFL yabanci dil belgelerinde siire sarti aranir mi1?

Cevap: UAK’1n 10.02.2016 tarihli toplantisinda; TOEFL dil belgeleriyle ilgili bilgilerin ETS, TOEFL,
IBT dogrulama merkezinden iki yil sonra imha edilmesinden dolay:r belgelerin gercek olup
olmadiklarinin dogrulanamamasi sebebiyle TOEFL Yabanci Dil Belgelerinin gegerlilik siiresinin iKi
yil olmasi kararlastirilmistir.
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12. Soru: Uluslararasi gegerliligi ve esdegerligi YOK tarafindan kabul edilen yabanci dil sinavlarina
yurt diginda giren adaylarin UAK’a gondermesi gereken belgeler nelerdir?

Cevap: Uluslararas: gegerliligi ve esdegerligi YOK tarafindan kabul edilen yabanci dil sinavlarina
yurt disinda giren adaylarin, yabanci dil sinavi sonug belgesini aldiklari tilkede, sinav tarihi 6ncesinde
smav tarihini de kapsayacak sekilde en az alti ay siire ile ikamet ettiklerini, Emniyet Genel
Midirligiinden alacaklari, bu siireye iliskin yurt dis1 giris-¢ikiglarini gosteren belge ve sinava
girdikleri iilkenin yetkili makamlari tarafindan verilmis ikamet belgesinin Tiirkge terclimesi ile
ispatlamalar1 kaydiyla, smav sonuglari dogentlik basvurularinda kabul edilecektir. Adaylarin
uluslararas1 yabanci dil sinavina (TOEFL, IBT ve PTE Academic hari¢) ait belgenin asli ile birlikte s6z
konusu evraklart siiresi igerisinde Bagkanligimiza gondermeleri gerekmektedir.

13. Soru: “Asgari basvuru sartlarnm saglamamistir” karar1 geregince 6nceki dénem bagvurum
iptal edildi, bu donem basvurabilir miyim?

Cevap: Asgari bagvuru sartlarmi saglamadigi gerekgesiyle basvurusu iptal edilen aday, bir sonraki
donemde iptal gerckgesinin gereklerini yerine getirerek ayni bilim/sanat alanindan yeniden
basvurabilir. S6z gelimi; bir adaym, beyan ettigi ¢alismalardan bir kisminin alan dist oldugu
gerekgesiyle bagvurusunun iptal edildigi bir durumda aday, alan dist oldugu tespit edilen galismalarini
kullanmadan yeni ¢aligmalariyla zorunlu sartlar1 saglayarak yeniden basvurabilir.

14. Soru: Dogentlik basvurusunda “Basvuru donemi esas alinmak suretiyle en erken izleyen
iiciincii donemde yeniden basvurabilir” durumunda olan adaylar kimlerdir?

Cevap: Onceki dénemlerde dogentlik basvurusu yapan adaylardan;

o Eser inceleme sonucunda “Basarisiz” bulunan adaylar ile (Ornek: 2025 Ekim déneminde
bagvuran ve basarisiz olan aday en erken 2027 Mart basvuru doneminde dogentlige
basvurabilir.)

o Bilimsel aragtirma ve yayin etigine aykirilik iddiasi ile hakkinda yapilan inceleme neticesinde
Etik Ihlalde bulunduguna karar verilen adaylar (Ornek: 2025 Ekim déneminde basvuran ve
etik ihlal karar1 geregince basvurusu iptal edilen aday en erken 2027 Mart basvuru doneminde
dogentlige basvurabilir.)

Basvuru donemi esas alinmak suretiyle en erken izleyen ii¢iincii donemde yeniden bagvurabilir.

15. Soru: Dogentlik bagvurusunda bulunup eser degerlendirme asamasinda “Basarisiz” olanadaylar
miiracaat donemi esas alinmak suretiyle en erken izleyen igiincii donemi beklemeden farkli bir
bilim/sanat alaninda dogentlige bagvuru yapilabilir mi?

Cevap: Hayir. Dogentlik Yonetmeligi’nin 6/8. maddesinde “Bes iiyeden olusan jiirilerde en az ii¢
liyenin, ii¢ iiyeden olusan jirilerde ise en az iki liyenin aday1 basarili bulmas: halinde aday basarilt
say1lir. Basarisiz bulunan aday, jiiri tarafindan eksik bulunan eser ve faaliyetleri tamamlamak kaydiyla
miiracaat donemi esas alinmak suretiyle en erken izleyen ii¢iincii donemde yeniden basvurabilir.
Basarisiz olan adaylarin yeni basvurularina iliskin usul ve esaslar Dogentlik Komisyonunca
belirlenir.” hilkmii yer aldigindan ayni/farkli bir bilim/sanat alani fark etmeksizin bagvuru yapmak
isteyen adaylar hakkinda ii¢ donem bekleme kurali uygulanmaktadir.

16. Soru: Daha 6nce bilimsel arastirma ve yayin etigine aykirilik gerekgesiyle bagvurum iptal edildi.
Buna gerekge teskil eden eseri bildirmem gerekir mi?
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Cevap: Evet. Bildirmediginiz tekdirde bu durumun bizatihi kendisi, yeniden bilimsel arastirma ve
yayin etigine aykirilik incelemesi i¢in gerekcedir.

17. Soru: Elektronik yayinlar i¢in DOl numarasi almis olmak yeterli mi?

Cevap: Hayir. Bir yayinin basvuruda kabul edilebilmesi i¢in DOI numarasi almis olmasi yeterli
degildir. DOI numarasi almis bir yayinin ayni1 zamanda yayim siireglerini tamamlamis olmasi gerekir.

18. Soru: Yayimlanmig makale nedir?

Cevap: Yaymmlanmis makaleden maksat, dogentlik sartlari igerisinde yer verilen tanimdan da
anlasilacagi tizere basvuru tarihi itibariyle yayim igin biitiin siiregleri tamamlanmis, yayincinin
yayimlama ve yayimda bulundurma disinda iizerinde herhangi bir tasarrufta bulunamayacagi dergideki
Ozgiin ¢alismalardir. Buna gore bagvuru tarihinden 6nce elektronik ortamda erisilebilir olsa dahi 6n

29 ¢¢

basim, 6n goriiniim, ¢evrimici erken goriiniim, “online published” ya da “early access”, “early view”,
“available online”, “upcoming issues”, “in progress”, “published (early access)”, “gelecek sayilar”
vb. ibareler igeren, degisiklik olma ihtimali bulunan c¢aligmalar yayimlanmis makale olarak
degerlendirilemez. Yayimdan c¢ekme, dergi yonetiminin yayimdan vazgegmesi ihtimalleri

bulundugundan dogentlik basvuru tarihinden sonra yayimlanacagi belirtilen eserler beyannamede

kullanilamaz.

19. Soru: Makalemde danigsmani olmadigim isim/isimler de yer alirsa, baslica yazar sartini saglar
miyim?

Cevap: Baslica yazar tanimi her temel alanda farkli oldugu igin, basvuru yaptigiiz temel alanin
basvuru sartlarina bakmaniz gerekmektedir.

20. Soru: Hangi dergiler Dogentlik Basvuru Sartlarinda (Beyannamede) kullanilamaz?

Cevap: YOK Genel Kurulunun 30 Aralik 2021 tarih ve 2021.18 sayili oturumunda yagmaci/saibeli
dergiler hakkinda alinan 2021.18.643 say1l1 karar agagidaki gibidir.

o Yagmaci/saibeli sayllmayan dergiler:
1 WEB of Science’de Q1, Q2, Q3 sinifinda yer alan dergiler (Editoryal ve/veya basim
stireglerinde ticret talep eden veya etmeyen), WEB of Science’de Q4 sinifinda yer alip
editoryal (editorial processing charge) ve/veya basim siirecinde (article processing charge
licret talep etmeyen dergiler,
"1 WEB of Science’de Q4 smifinda yer alip editoryal ve/veya basim siireglerinde iicret talef
etmekle birlikte sadece ilgili bilim alani mensuplarinin iiye olabildigi bir brans derneginin
tiniversitenin, enstitiiniin veya bilimsel bir kurumun yayin organi olan ve 2010 yili 6ncesinden
itibaren basilmakta/yaymlanmakta olup abone usulii olarak ¢alisan ulusal/uluslararasi dergiler
e Yagmaci/Saibeli dergiler: Yukaridaki kriterlere uymayan Q4 dergiler

YOK Genel Kurulunun yukarida yer alan 30.12.2021 tarihli kararinda ozellikleri belirtilen
yagmaci/saibeli dergilerde yayimlanan makaleler yayin tarihine bakilmaksizin 6zge¢mis ve eserler
listesine eklenir ancak beyannamede kullanilamaz.
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21. Soru: Dergipark’ta bulunan dergiler “TR Dizin kapsamindaki dergi”” midir?

Cevap: https://dergipark.org.tr/tr/ adresinde bulunan dergilerin bir kismi TR Dizin kapsaminda, bir
kismi ise kapsam disindadir. Hangi derginin TR Dizin kapsaminda oldugu bilgisi
http://cabim.ulakbim.gov.tr/tr-dizin/tr-dizinde-dizinlenen-dergi-listesi/ adresinden bulunabilir.

22. Soru: TR Dizin kapsaminda bulunan ve Tiirk {iniversiteleri biinyesinde basilan dergiler “ulusal
hakemli dergi” kapsaminda yer alir mi1?

Cevap: Evet. S6z konusu dergiler ulusal hakemli dergi kapsamindadir.

23. Soru: Makalelerin yayimlandig1 dergilerin dizinlerdeki durumlari nasil degerlendirilmelidir?
Cevap: Makalenin yayimlandig: tarinte dergi hangi dizin/dizinlerde taraniyorsa 0 siradaki durumu
gecerlidir. Docentlik basvurusundan sonra makalenin yayimlandigr saymin askiya alinmasi,
dizinden/dizinlerden ¢ikarilmasi1 veya ceyreklik dilimlerinin degismesi gibi hallerde aday sorumlu
tutulamaz.

24. Soru: Her ¢alisma tek bir boliimde mi puanlandirilir?

Cevap: Evet. Her ¢alisma, sadece bir boliimde yazilarak puanlandirilir. Ancak birden fazla boliimde
puanlandirilmasi miimkiin olan ¢alismalarin hangi béliimde puanlanacagi, basvuru esnasinda aday
tarafindan belirlenir ve bagvuru sonlandirma isleminden sonra da degisiklik talebi kabul edilmez.

25. Soru: Ayni yaymi birden fazla béliimde puanlayabilir miyim?

Cevap: Hayir. Ancak yayia yapilmis atiflar ayrica “Atif”” boliimiinde puanlandirilir.

26. Soru: Atiflarla ilgili puan hesaplama nasil yapilir?

Cevap: Her yayin, kendisine atif yapilan bir eserde kag defa atif yapildigina bakilmaksizin bir defa atif
puani alir. Farkli bir eserde yapilan atif i¢in de ayrica atif puani alimir. Atif puan hesaplamasi
tablodaki gibidir.

5. Atf

Adayn eserlerine;

a) SCIE, SSCI, AHCI, ESCI veya Scopus kapsaminda yapilan atif
b) BKCI kapsamindaki kitapta yapilan atif

c) TR Dizin kapsamindaki dergide yapilan atif

d) Diger uluslararasi/ulusal Kitap veya dergide yapilan atif

=N W

27. Soru: Atif puan1 yazar sayisina boliinecek mi? Eger boliintiyor ise makale puani gibi mi
hesaplanacak?

Cevap: Hayir. Atif puan1 yazar sayisina boliinmemektedir.

28. Soru: SCI ve SCI-Expanded kapsamindaki dergilerde yayimlanmis editore mektup ve olgu
sunumu niteliginde yayinlarim bulunmaktadir. Ayrica bu yayinlarim adimin yer almadigi uluslararasi
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ve ulusal dergilerde yayimlanan yayinlar tarafindan atif almistir. Bu yaymlarimi Atiflar boliimii (a)
bendi kapsaminda puanlayabilir miyim?

Cevap: Eserinize atif yapan dergi SCI, SSCI ve SCI-Expanded kapsaminda taraniyor ise evet.

29. Soru: Doktora iinvaninin alinmasindan 6nce yayimlanan ancak lisansiistii tezlerden iiretilmis
olmayan bir SCI/SSCI yayin1 hangi baslik altinda ve kag puan iizerinden degerlendirilecektir? Bu
yayina yapilan atiflardan puan alinabilir mi?

Cevap: Lisansiistii tezden iiretilmemis ancak doktora derecesinden 6nce yayinlanmis bir ¢alisma, en az
90 puan dahil edilmemek kaydiyla hangi kategorideyse o kisimda degerlendirilmelidir. Atiflarindan
da faydalanilabilir.

30. Soru: Salgin doneminde fiziki toplantilara getirilen kisitlamalar sebebiyle yiiz yiize yapilamayan
sozIi bildiri sunumu yerine, sanal ortamda yapilan (e-kongre, e-sempozyum, e- konser, e-sergi vb.)
uluslararasi/ulusal bilimsel faaliyetler, do¢entlik basvurusunda aranan bildiri/s6zlii bildiri sartin1 saglar
mi?

Cevap: Tam metni veya ozeti matbu veya elektronik olarak bildiri kitap¢iginda yayimlanmis ise
sanal ortamda yapilan (e-kongre, e-sempozyum, e-konser, e-sergi vb.) uluslararasi/ulusal bilimsel
faaliyetler bagvuru sartlarini saglayan eser olarak kullanilabilir.

31. Soru: Bilimsel toplantilarda sunulan bildirilerden daha sonra makale olarak yayimlanan ¢aligmalar
puanlama sistemine nasil dahil edilecek?

Cevap: Her calisma, sadece bir boliimde yazilarak puanlandirilir. Ancak birden fazla boliimde
puanlandirilmasi miimkiin olan ¢alismalarin hangi boéliimde puanlanacagi, basvuru esnasinda aday
tarafindan belirlenir ve bagvuru sonlandirma isleminden sonra da degisiklik talebi kabul edilmez.

32. Soru: Sozli bildirileri dogent adayinin kendisinin mi sunmus olmasi gerekiyor? Calismada yer alan
bagka birinin sunumu yapmasi halinde puan alabilir miyim?

Cevap: Sozli bildirilerin sunulmasi esas olup yazarlardan herhangi birisinin sunmasi yeterlidir ve
s0zIl bildiriye ait katilim belgesi, yazarlardan herhangi birine ait olabilir.

33. Soru: Sozlii bildiri puan1 toplam yazar sayisina boliiniiyor mu? Yoksa her yazar ayni puani aliyor
mu?

Cevap: Sozlii bildiri puan1 toplam yazar sayisina esit olarak boliinmektedir.

34. Soru: Katilim belgemi DBS’ye yiiklemek zorunda miyim?

Cevap: 15 Aralik 2016 ve sonras: tarihlerde yapilan konferanslara ait olan katilim belgelerini sisteme
yiklemek zorunludur. 15 Aralik 2016 oncesi tarihlerde yapilan konferanslara ait olan katilim
belgelerini sisteme yiiklemek zorunlu degildir.

Ancak Dogentlik Komisyonunun 24.8.2023 tarihli karar1 ile 06.02.2023 tarihli Kahramanmaras
merkezli depremden etkilenen illerden dogentlik basvurusu yapacak adaylarin dogentlik basvurusu
esnasinda katilim belgesini DBS’ye yiikleme zorunlulugu bulunmamaktadir. Bu adaylarin ilgili
katilim belgesi yerine, mazeretini beyan ettigi imzali dilek¢eyi ve diizenleyiciden bilimsel toplanti
faaliyetine katildigina dair belgeyi birlestirerek tek niisha olarak sisteme yliklemesi gerekmektedir.

Sayfa6/10



35. Soru: Dogentlik bagvuru sartlarinda yer alan; “diger uluslararasi/ulusal bilimsel toplantinin
diizenleme komitesinde, kurum/tiizel kisilik/karar organi tarafindan resmi olarak gorevlendirilmis
tiniversite/enstitii/bilimsel kurum/brang dernegi akademisyen temsilcisi bulunmast zorunludur,”
ifadesinde gecen kurum/tiizel kisilik/karar orgami tarafindan resmi olarak gorevlendirilme sartini
saglamak i¢in nasil bir belge almaliyim?

Cevap: Diizenleme komitesinde akademisyenlerin de yer aldigini gosterir belgenin basvuruda
yiliklenmesi yeterli olacaktir.

36. Soru: Kitap yazarlig1 kategorisinden alinan puanlar yazar sayisina boliiniiyor mu? Boliiniiyor ise
makale puan1 gibi mi hesaplanacak?

Cevap: Puan hesaplama her temel alanda farkli oldugu i¢in, basvurdugunuz temel alanin sartlarina
bakmaniz gerekmektedir.

37. Soru: Kitap boliim yazarligina geviriler de dahil mi?

Cevap: Kitap cevirisi dahil degildir.

38. Soru: Editorliikte bilgi girisi disinda DBS’ye belge yiiklenecek mi?
Cevap: Hayir. Editorliik ettiginiz yaym ile ilgili bilgilerin girisini eksiksiz yapmaniz yeterli olacaktir.

39. Soru: BAP Projeleri puanlamaya dahil midir?

Cevap: Evet. Basar1 ile tamamlanmuis tiniversitedeki BAP projesinde (tez ve uzmanlik projeleri harig)
yiriitlicii olan adaylar 3 puan alabilir.

40. Soru: TUBITAK kapsaminda gergeklestirilen projeler puanlamaya dahil midir?
Evet. Proje puan hesaplamasi tablodaki gibidir.

7. Bilimsel Arastirma Projesi

a) Basari ile tamamlanmis AB Cergeve Programi/TUBITAK (&grenci projesi harig) bilimse|
aragtirma projesinde

Koordinator/yiiriitiicii 15
Arastirmact olmak| 10

Danisman olmak| 5

41. Soru: Universite biinyesinde bulunmayan dogent adaylarmin ders verme yiikiimliiliigii
bulunduklar1 kurumda herhangi bir faaliyete karsilik gelecek mi?

Cevap: Hayir.

42. Soru: Universite disinda calisan adaylarin, herhangi bir devlet ya da vakif iiniversitesinde
gorevlendirme ile On lisans/lisans dersine girmeleri halinde ders verme sart1 saglanmis olur mu?
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Cevap: Egitim-Ogretim Faaliyeti boliimiinde belirtilen sartlara uygun olmak kaydiyla evet.

43. Soru: Ders verme sartinin Saglik Bakanligina bagli hastanelerdeki karsiligi nedir? Uzman ya
da basasistan olarak gorev yapmis olmak bu sart1 kargilar m1?

Cevap: Haynr.

44. Soru: Ders belgesini nereden onaylatmam gerekir?

Cevap: Ders belgesi, fakiilte dekanlig1, enstitii miidiirliigiine onaylatilabilir.

45. Soru: Damigsmanlhigimda devam eden lisansiistii tez bulunmaktadir, bilgileri sisteme nasil
yiikleyebilirim?

Cevap: Devam eden ve YOK Tez Merkezine girmeyen (basvuru dénemi igerisinde girmesi
miimkiin olmayan) yonetilen tezler, DBS {izerinden “Yo&netilen Tezler” boliimiinde “Yonetilen Tez
Ekleme” ekranindan eklenebilmektedir.

46. Soru: Danismanligini yiiriittiigli yiiksek lisans, doktora veya tipta uzmanlik danigmanliklarindan
puan almak i¢in tezin tamamlanmis olmas1 gerekir mi?

Cevap: Evet. Adaylar danismanligini yiirtittiigli tamamlanan lisansiistii tezlerden puan alabilmektedir.

47. Soru: Danigmanhigimi yirittigiim tamamlanan lisansiistii tezlerden puan sartin1 saglayabilmek
icin ne yapilmasi gerekmektedir?

Cevap: Adaym danigmanhigim yuriittigi tamamlanan lisansiistii tezlerden puan sartini saglayabilmesi
icin tezin YOK tez numarasi alip almadigm takip etmesi ve gerekli hallerde YOK Tez Merkezine
ulasarak tez numarasi almasini saglamasi gerekmektedir.

48. Soru: Doktora/Sanatta Yeterlik Denklik Belgesi Alanlar Yurt Disi Tezlerini sisteme nasil
ekleyebilir?

Cevap: Bagkanligimizdan Yurtdist Doktora ve Sanatta Yeterlik Denkligi alanlar, tezlerinin
0zgecmis.yok.gov.tr goriinebilmesi i¢in; yurt disinda yapmis olduklari tezlerine iliskin bilgileri
Ulusal Tez Merkezi veri tabanina girerek ekleyebilmektedirler. Doktora ve Sanatta Yeterlik denkligi
alanlarin Ulusal Tez Merkezine tezlerini eklemek i¢in gerekli bilgi/belge ve yardim dokiimani i¢in
lutfen tiklayip https://ozgecmis.yok.gov.tr adresinde ilgili 6grenim bilginizde “Tez Arama” kisminda
tezinizi ekleyip goriiniir hale getirebilirler.

49. Soru: Hangi adaylar eser degerlendirme sonucunda basarili sayilir?

Cevap: Degerlendirmeye esas alinan jiiri raporlar1 tamamlandiginda, bes iiyeden olusan jiirilerde en az
ti¢ liyenin, ti¢ tiyeden olusan jiirilerde ise en az iki iiyenin, eser ve diger faaliyetlerden aday1 basarili
bulmasi halinde aday basarili sayilir.

50. Soru: Hangi adaylara, hangi tarih itibariyle “Dogentlik Unvani1” verilir?

Cevap: Bilim/sanat alanindaki yayim ve akademik calismalarinin degerlendirilmesi sonucunda basarili
olan adaya, UAK Y&netim Kurulu karar1 onayi ile ilgili bilim/sanat alaninda “Docent Unvani” verilir
ve talepleri olmaksizin “Dogentlik Belgesi” diizenlenir.
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51. Soru: Doktora, Sanatta Yeterlik Denklik 6grenim bilgilerimi nereden kontrol edebilirim?

Cevap: Doktora, sanatta yeterlik denklik 6grenim bilgileri, DBS iizerinden UAK Denklik veri
tabanindan sorgulanarak kontrol edilebilecektir. Bu sebeple Dogentlik basvurusu yapacak adaylar,
doktora, sanatta yeterlik denklik bilgilerini, DBS iizerinden Basvuru Islemleri> Basvuru meniisiinde
“Ogrenim Bilgisi” boliimiinden kontrol edecekler, eger bilgilerine ulasamazlarsa ilgili bilgi/belgeyi
basvuru sirasinda sisteme kendileri yiikleyecekler ve belgeyi fiziki olarak UAK a gondereceklerdir.

52. Soru: Jiiri bilgilerine iliskin bildirimin yapildig1 tarihten itibaren jiiri {iyelerine dosya gonderilmesi
gerekir mi?

Cevap: Dogentlik Yonetmeligi’nin 4. maddesinin 3. fikrasinda yer alan “Dogentlik Komisyonu
gerekli gordiigii bilim/sanat alanindan bagvuran adaylarin degerlendirmeye esas akademik
calismalarini jiiri tiyelerine fiziki olarak gondermesine de karar verebilir.” karar1 geregince, 2024
Ekim doéneminden itibaren tiim temel alanlardan (Hukuk ve ilahiyat temel alanlar1 dahil) docentlik
basvurusunda bulunan adaylar jiiri iiyelerine herhangi bir bilgi/belge gondermeyeceklerdir.

53. Soru: Heniiz sonu¢lanmamis Dogentlik Basvurusu bulunan adaylar yeni dénemde basvuru
yapabilir mi?

Cevap: Haynr.

54. Soru: UAK a génderilmesi gereken fiziki onayli belgeler iizerinde onay tarihi olmali m1?

Cevap: Evet. Noter veya resmi kurum onayli belgenin tlizerinde mutlaka onay tarihi olmalidir. Bu
tarth dogentlige bagvuru yapilan yil igerisinde bir tarih olmalidir.

55. Soru: Ogrenim bilgisinde manuel bilgi/belge girisi yapilabilecek istisnai durumlar nelerdir?
Cevap: Yurt dis1 tipta uzmanlik, tipta yan dal uzmanlik, dis hekimliginde uzmanlik, eczacilikta
uzmanlik egitim derecelerinden mezun olan adaylar bilgilerini sisteme kendileri girerek diplomalarini
yiikleyebileceklerdir.

1996 yili ve oOncesi i¢in yurt dist on lisans/lisans/yiiksek lisans denklik tinvani alanlar denklik
bilgilerini kendileri girerek diploma/denklik belgelerini sisteme yiikleyebileceklerdir.

1987 oncesi i¢in yurt i¢i mezuniyet bilgisi bulunan adaylar bilgilerini, diploma belgelerini sisteme
kendileri yiikleyebileceklerdir.

56. Soru: Istisnai durumlar haricinde &grenim bilgisinde mezuniyet bilgisi bulundugu halde sistemde
goriinmiiyorsa ne yapmaliyim?

Cevap: Istisnai durumlar disinda sistemde goriinmeyen mezuniyet bilginiz varsa giivenli veri haline
getirmek i¢in ilgili kurumlarla goriismeniz gerekmektedir. Ilgili kurumlar:

Yurt igi tipta uzmanlik, tipta yandal uzmanlik, dis hekimliginde uzmanlik, eczacilikta uzmanlik harig
diger bitiin 6grenim derecelerine ait mezuniyet bilginiz sistemde bulunmuyor ise tiniversiteniz ile
goriisiip YOKSIS’e eklemelerini saglaymiz.

Yurt i¢i tipta uzmanlik, tipta yandal uzmanlik, dis hekimliginde uzmanlik, eczacilikta uzmanlik
bilgileriniz sistemde bulunmuyor ise Saglik Bakanligi ile goriisiip veri tabanlarina eklemelerini
saglayiniz. Adayn tipta uzmanlik tescil bilgisinin doktor bilgi bankasinda bulunmasi gerekmektedir.
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Yurt Dis1 On Lisans/Lisans/Yiiksek lisans derecelerine ait mezuniyet bilgilerinizde denklik iinvani
aldiginiz halde sistemde bulunmuyorsa YOK Tanima ve Denklik Hizmetleri Daire Baskanligi ile
goriisiip veri tabanlarina eklemelerini saglayiniz.

Yurt dis1 doktora/sanatta yeterlik derecelerine ait mezuniyetlerinizde denklik aldiginiz halde sistemde
bulunmuyorsa UAK Denklik Birimi ile gériisiip veri tabanlarina eklemelerini saglayimiz.

57. Soru: Yiiksek lisans 6grenimi olmadan dogrudan/biitiinlesik doktora denkligi olanlar basvuru
yapabilir mi?

Cevap: 10 Subat 2021 tarihinden 6nce doktora denklik belgesi olup; dogrudan/biitiinlesik doktora
yaptigini beyan ederek dogentlige basvurmak isteyen adaylardan, bu durumu kanitlayici belge olarak
“Doktora yapilan tiniversiteden alinan dogrudan veya biitiinlesik doktora yapildigina dair belge ve dis
temsilcilik veya noter onayli sureti ve onayl Tiirkce terciimesinin bagvuru siiresi icerisinde UAK’a
posta/kargo yolu ile gonderecekler veya elden teslim edeceklerdir.

10 Subat 2021 tarihinden sonra UAK tarafindan dogrudan doktora/ biitiinlesik doktora denklik belgesi
verilen adaylar sistem tarafindan bilgileri dogrulanabildigi i¢in yiiksek lisans sart1 aranmayacak olup
belge gondermeyeceklerdir.

58. Soru: Giizel Sanatlar, Miizik Teorileri/ Miizikoloji (Miizik Bilimi) dalindan basvuru yapacak olan bir
adayimiz 6zel basvuru sartlarinda “a) Alan 6zelligini, niteligini, uluslararasi: boyutunu, icerigini, konusunu
anlatan, dijital platformda (sahsi kanallar hari¢) yaymlanmis en az 30 dakikalik ses/video kaydi olmak. (10p)”
ifadesinde "en az 30 dakikalik ses/video kaydi olmak" neleri kapsamaktadir? Bu madde ne tiir ses/video

kayitlarini igerir?

Cevap: Burada bahsedilen ses/video sart1 alanla ilgili bir ¢alismanin tamamlayicist olacak nitelikte bir
ses-saz icrasini ya da alan 6zelligini, niteligini, uluslararasi boyutunu, muhteviyatini, konusunu anlatan

bir etkinlikte yer alan sunumun kaydini igerir.
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